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Bài 21: ÔN TẬP

I. MỤC TIÊU BÀI HỌC
1. Kiến thức
· Ôn tập lại các nội dung kiến thức bài 18 và 19, 20 chuẩn bị kiểm tra 1 tiết.
· Giải một số bài tập nâng cao về quang hợp, hô hấp, bài tập phân bào.
2. Kĩ năng
· Ôn tập.
· Hệ thống lại nội dung kiến thức.
· Làm bài tập.
3. Thái độ 
· Yêu thích môn học.
· Chấn chỉnh quá trình học tập bản thân.
4. Định hướng phát triển năng lực
	Năng lực chung

	Nhóm năng lực
	Năng lực thành phần

	Tự học
	· Ôn tập bài phục vụ kiểm tra.
· Lên kế hoạch tự học phù hợp.
· Tìm hiểu thêm một số dạng bài tập.

	Phát hiện và giải quyết vấn đề
	· Phân biệt được diễn biến của các kì trong 1 hình thức phân chia.
· Phân biệt được nguyên phân và giảm phân.

	Tư duy
	· Tư duy giải thích mối liên hệ giữa QH và HH.
· Phát hiện mối liên quan giữa chu kì TB, nguyên phân, giảm phân, thụ tinh.

	Giao tiếp hợp tác
	· Trao đổi, trình bày, tổng hợp kiến thức khi trao đổi bài với bạn, giáo viên.
· Trình bày những thắc mắc, khó khăn xảy ra trong quá trình học tập để được hỗ trợ.

	Sử dụng CNTT
	· Sử dụng internet để tìm hiểu 1 số kiến thức mở rộng theo yêu cầu của giáo viên và nhu cầu tự học.

	Năng lực chuyên biệt

	· Hình thành năng lực tự học hỏi, ôn luyện kiến thức.
· Hình thành suy nghĩ, hành động để làm tốt bài KT giữa kì.



II. CHUẨN BỊ 
1. Giáo viên
· Giáo án tiết ôn tập.
· Một số câu trắc nghiệm.
2. Học sinh
· Sách giáo khoa.
· Bài 18, 19, 20 ôn tập.
III. TIẾN TRÌNH DẠY HỌC
1. Kiểm tra bài cũ
Yêu cầu HS làm 1 bài kiểm tra ngắn để nhớ lại kiến thức về quang hợp và hô hấp.
1. Hoạt động khởi động kết nối
Giới thiệu cấu trúc đề kiểm tra.
3. Hoạt động ôn tập
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS
	Kiến thức

	- Hoạt động 1: ôn tập lý thuyết
- Mục tiêu hoạt động: 

	HS ôn những kiến thức cơ bản về phân bào 
 
	
	Nguyên phân
	Giảm phân

	
	
	Giảm phân 1
	Giảm phân 2

	Trung gian
	-Các NST nhân đôi tạo ra NST kép dính nhau ở tâm động.
-Bộ NST 2n 2n kép
	-Các NST nhân đôi tạo ra NST kép dính nhau ở tâm động.
-Bộ NST 2n 2n kép
	-Các NST không nhân đôi dạng kép dính nhau ở tâm động.
-Bộ NST dạng n kép

	Kỳ đầu

	-Không xảy ra tiếp hợp giữa các NST kép trong cặp NST tương đồng.
-Tơ vô sắc đính 2 bên NST tại tâm động
	-Xảy ra tiếp hợp dẫn đến trao đổi đoạn giữa các NST kép trong cặp tương đồng.
-Tơ vô sắc đính 1 bên NST tại tâm động
	-Không xảy ra tiếp hợp giữa các NST kép trong cặp tương đồng.
-Tơ vô sắc đính 2 bên NST tại tâm động

	Kỳ giữa
	- Các NST kép dàn thành 1 hàng trên mặt phẳng xích đạo tế bào 
	- Các NST kép dàn 2 hàng (đối diện) trên mặt fẳng xích đạo TB
	- Các NST kép dàn thành 1 hàng trên mặt phẳng xích đạo tế bào

	Kỳ sau
	-Các NST kép tách nhau thành dạng đơn tháo xoắn và duỗi dần ra
	-Các NST kép không tách nhau và không tháo xoắn 
	-Các NST tách nhau thành dạng đơn tháo xoắn và duỗi dần ra

	Kỳ cuối
	- Các nhiễm sắc thể phân ly đồng đều về 2 cực tế bào và tế bào phân chia thành 2 tế bào mới

	Kết quả
	-Từ 1 tế bào 2n NST thành 2 tế bào 2n NST
	-Từ 1TB 2n NST thành 2 TB n NST kép
	-Từ 1 tế bào n NST kép thành 2 tế bào n NST

	Đặc điểm 
	-Từ 1 TB 2n 2 TB 2n
-Các TB tạo ra có thể tiếp tục nguyên phân 
	-Từ 1 TB 2n 4 TB n
-Các TB tạo ra không tiếp tục nguyên phân mà biệt hoá thành giao tử  


 

	- Hoạt động 2: làm một số câu trắc nghiệm
- Mục tiêu hoạt động: HS vận dụng kiến thức.

	HS làm từ ngân hàng đề của tổ.


4. Hoạt động mở rộng
HS về nhà tìm hiểu thêm 1 số dạng trắc nghiệm liên quan đến chủ đề phân bào.
IV. RÚT KINH NGHIỆM








  NHẬN XÉT CỦA TỔ TRƯỞNG
  







                                                                                     
    KÝ DUYỆTCà Mau, ngày   tháng   năm 2021 







Hồng Thị Kiều Linh
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